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Áldott, békés 
húsvéti ünnepeket 

kívánunk!
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Húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe, amely 
a feltámadás és az újjászületés üzenetét hordozza. A 
természet ilyenkor új életre kel: rügyeznek a fák, 
zöldbe borul a táj, és minden azt hirdeti, hogy a tél 
elmúltával ismét megújul az élet. Ez az üzenet nem-
csak a természetre, hanem az emberre és közössége-
inkre is vonatkozik. A húsvét arra emlékeztet ben-
nünket, hogy mindig van lehetőség a megújulásra, az 
újrakezdésre.

Településünk életében az elmúlt esztendő sok 
nehézséget hozott. Mégis elmondhatjuk, hogy a 
kihívásokon túljutva ma már bizakodóbban tekint-
hetünk a jövőbe. Bízom benne, hogy az idei év a sta-
bilizálódás és az előrelépés időszaka lesz Pilismarót 
számára.

Fontosnak tartom, hogy közösségünk a jövőben 
is az együttműködésre és az egymás iránti tiszteletre 
építsen. Örüljünk közösen az elért eredményeknek, 
és ne a konfl iktusokat keressük. Mindannyian tud-
juk: jónak lenni jó, és egy település ereje abban rejlik, 
ha lakói képesek egymásért tenni.

Örömteli, hogy több jelentős pályázati lehetőség 
és fejlesztés is körvonalazódik településünk számára. 
Elnyert támogatásból megkezdődhet a patakmeder 
egyes szakaszainak felújítása mintegy 50 millió fo-
rint értékben. Jelentős előrelépést jelenthet a kül-
területi utak fejlesztésére elnyert, közel 126 millió 
forintos támogatás is, amely a gazdálkodók és a ki-
rándulók számára egyaránt fontos infrastruktúrát 
javíthatja. Turisztikai fejlesztésekre szintén komoly 
lehetőség nyílik, mintegy 130 millió forintos beru-
házás keretében.

A jövőben is kiemelt fi gyelmet szeretnénk fordí-
tani a környezetvédelemre és a fenntartható fejlesz-
tésekre. Ennek részeként a Pilisi Parkerdő Zrt.-vel 
konzorciumi formában tervezzük a zöld–kék infra-
struktúra fejlesztését, amelynek célja a vízmegtartó 
képesség növelése és természeti értékeink védelme. 
A Magyar Falu Program keretében pedig további 
lehetőségek is körvonalazódnak, többek között a 
játszótér fejlesztése, ahol egy drótkötélpálya megva-
lósítására is esély mutatkozik.

Március 15-én a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
támogatásával roppant színvonalas műsorral nyílt 
meg újra a Heckenast-kúria kapuja közösségünk 
előtt, ezúton is köszönöm az új tulajdonosnak ezt a 
lehetőséget. Biztos vagyok abban, hogy hosszú évti-
zedek viszontagságai után jobbra fordul kulturális 
örökségünk egyik legfontosabb darabjának sorsa. A 
tulajdonosok a falu lakosságának bevonásával igye-
keznek megtalálni a hasznosítás legjobb lehetősége-
it.

Közéletünk szempontjából fontos év áll előttünk, 
hiszen hamarosan országgyűlési választásra kerül 
sor. Arra biztatok minden pilismaróti polgárt, hogy 
éljen demokratikus jogával, és vegyen részt a válasz-
táson. A közösség jövőjéről való döntés mindannyi-
unk közös felelőssége.

Húsvét üzenete a reményről és az áldozatról szól. 
A keresztény hagyomány szerint Krisztus szenvedése 
és feltámadása ad erőt az emberiségnek az újrakez-
déshez. Egy régi egyházi gondolat szerint: „az én 
szent sebeim tartják fenn a világot”. Ez a mondat arra 
emlékeztet bennünket, hogy a hit, az áldozatvállalás 
és az egymás iránti szeretet képes megtartani közös-
ségeinket is.

Végezetül, szeretett Beer Miklós püspök atyánk 
üdvözletét szeretném Önökkel megosztani, akinek 
ezúton is további jó egészséget, erőt és kitartást kí-
vánok küldetésében!

„Húsvéti üdvözlet a Duna túlsó oldaláról
Éppen 50 évvel ezelőtt, 1976-ban ünnepeltem elő-

ször Pilismaróton a Feltámadás Ünnepét. A sok kedves 
személyes emlék „kötelékével” kívánok  áldott-boldog 
ünnepet szeretett falum minden lakosának!

Beer Miklós ny. püspök”

Kívánom, hogy a húsvét hozzon mindannyiunk 
számára megújulást, békességet és reményt, áldott 
ünnepet kívánok Pilismarót összes lakójának!

Hunyadi Balázs
polgármester 

Tisztelt Pilismarótiak, Kedves Olvasó! Sántha Károly: 

Husvétkor

Örvendetes hír jött ma angyal-szárnyon,
Minden ajakról szent zsolozsma szálljon:
Édes zengéssel töltse be a tájat —
Az Úr feltámadt!

A mező újul, fesledez virága,
Kies tavasznak tapsol a fa ága:
Te is én lelkem újulj győzelemben,
Hálás örömben!

Füve kizöldült mohosult síroknak,
Ma kél reményünk, akik ott zokognak;
A szeretetnek ma lőn diadalma,
Síron hatalma!

Tiprott igazság fölkél s könnye csordul,
Eltemetett gyöngy kiragyog a porbul,
Boldog jövőnek biztató sugára
Süt Golgotára.

Fel, Isten népe az igaz- s a jóért!
Fel, áldozatra az el nem múlóért!
Az igaz élet: az eszmének élte —
Élj és halj érte!

Örvendetes hír jött ma angyal-szárnyon,
Minden ajakról szent zsolozsma szálljon;
Édes zengéssel töltse be a tájat —
Az Úr feltámadt!

Lukácsné Varga Eszter, Pilismarót díszpolgára, 
magyar–történelem szakos tanár és helytörténész 
1936. március 14-én született Pilismaróton. Ta-
nulmányait az Eötvös Loránd Tudományegye-
temen végezte, majd több évtizeden át tanított, 
később iskolaigazgatóként és igazgatóhelyettes-
ként dolgozott. Pedagógiai munkáját 1981-ben 
miniszteri kitüntetéssel ismerték el.

Nyugdíjas éveiben szülőfaluja múltjának 
kutatásával kezdett foglalkozni. Levéltári és 
terepmunkával gyűjtötte össze Pilismarót tör-
ténetének, néprajzának és hagyományainak em-
lékeit. Munkájának eredményeként több jelentős 
helytörténeti mű született, köztük a Pilismarót 
története három kötete, valamint a Pilismarót 

néprajzát és életmódtörténetét bemutató 
monográfi a.

Kutatásaival és kiadványaival hozzájá-
rult ahhoz, hogy a régi paraszti világ emlé-
kei, szokásai és értékei fennmaradjanak az 
utókor számára. Munkáit térítésmentesen 
ajánlotta fel szülőfalujának, Pilismarótnak, 
amelynek történetét és hagyományait elkö-
telezetten őrzi és kutatja.

90. születésnapja alkalmából köszönti 90. születésnapja alkalmából köszönti 
Lukácsné Varga Esztert Pilismarót Község Lukácsné Varga Esztert Pilismarót Község 
Önkormányzata!Önkormányzata!

„Őszintén szólva, én csak azt csináltam, 
amiben jól éreztem magam…”
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Szívünk, lelkünk most kitárjukSzívünk, lelkünk most kitárjuk

Utadat, Jézus veled járjuk

A nagyböjti időszak legismertebb ájtatossága a keresztútjárás. Eredete 
a középkorig nyúlik vissza. A keresztény zarándokok már a korai száza-
dokban felkeresték Jeruzsálemben Jézus szenvedésének helyszíneit, és vé-
gigjárták az utat, amelyen a hagyomány szerint a Golgotára vitték. Mivel 
azonban a Szentföldre csak kevesen juthattak el, a ferences szerzetesek 
Európa-szerte meghonosították a szokást, hogy a templomok körül vagy 
domboldalakon felállított stációk segítségével idézzék fel Jézus szenve-
désének állomásait. Így alakultak ki a kálváriák: a keresztutat felidéző 
stációk sora, amely rendszerint egy domb tetején álló keresztnél vagy ká-
polnánál ér véget.

A hívő ember számára a keresztútjárás nem egyszerűen emlékezés Jé-
zus életének eseményeire, hanem inkább lelki út, belső folyamat. Jézussal 
együtt járva szembenézünk saját törékenységünkkel, a bűnnel és annak 
következményeivel, a szenvedés és halál valóságával; de azzal is, hogy van 
értelme emberséggel válaszolni a gonoszság, a közöny, a cinizmus cseleke-
deteire, mert a hűség, a szeretet, az önfeláldozás végül győzedelmeskedik.  
A stációknál megállva Isten elé vihetjük életünk terheit, így a keresztúton 
új remény, erő, világosság fakad lelkünkben.

Községünkben régi hagyománya van a kálváriának és a keresztút-járás-
nak. Nagyböjti időben, főleg pénteki napokon, ma is felkeresik a hívek, 
idősebbek és fi atalabbak, katolikusok és más felekezetűek is, a kálváriát 
vagy a templomi stációkat.

A Kishegy alján már egy 18. századi térképen is jelöltek egy kápolnát. 
A terület korábban a pálosoké volt, majd a Magyar Királyi Vallásalap bir-
tokába került. A 19. század végén a kápolnát többször felújították, de ál-
lapota idővel annyira leromlott, hogy 1903-ban lebontották azzal a szán-
dékkal, hogy újat építenek helyette. A tervek szerint a Kishegy tetején állt 
volna az új kápolna, és az odavezető szerpentin mentén helyezték volna el 
a stációkat. Az építkezést azonban az első világháború meghiúsította, így 
a kápolna végül nem épült meg. 

A ma látható stációk később, 1942–43-ban készültek el Mészáros 
Árpád plébános idején. A stációk építését Lesenszki kőműves végezte, a 
kerítést Eichenwalder készítette. Az 1950-es években a képeket megron-
gálták, ezért a hívek adományaiból a 1980-as években új stációképek ke-
rültek a helyükre; ezek Konyorcsik János Munkácsy-díjas szobrászművész 
alkotásai. 

A keresztút hagyománya ma is él: nagyböjtben sok helyen közösségben 
járják végig a stációkat. Ugyanakkor a húsvéti örömhöz kapcsolódva egy 
újabb ájtatosság is született a 20. században: a via lucis, vagyis a „fény útja”. 
Ez Jézus feltámadásának és a feltámadás utáni eseményeknek az állomása-
it idézi fel. Bár még kevéssé ismert, szépen emlékeztet arra, hogy a kereszt-
út végső üzenete nem a szenvedés, hanem a remény, az élet és a feltámadás.

Tibor atya – Dr. Györök Tibor plébániai kormányzó

Gondolatok a keresztút V. állomásához:Gondolatok a keresztút V. állomásához:

Cirenei Simon segít 
Jézusnak vinni a keresztet
Kétkezi munkásember vagyok. Korán reggel kezdem önként a mun-

kát a gazdaságban, legtöbbször sötétedésig. Este mikor hazamegyek, úgy 
érzem, nekem jár már a pihenés, a csendes nyugodt légkör, pedig egy fele-
ség és három kamasz fi ú vár otthon. Akik jogosan szeretnének még belő-
lem valamit! Figyelmes, segítőkész férjet; érdeklődő, a napukról kérdező 
édesapát, esetleg játszótársat.

Uram, segíts elfogadnom, hogy amikor már azt hiszem vége a munká-
nak, Te akkor is számítasz rám, hazafelé az úton. Kérlek Jézusom, add, 
hogy észrevegyünk a másik, sokszor számunkra nehéz embertársunk-
ban, ahogy hordozod a keresztet és segítsük cipelni azt, hogy önkéntes, 
irántad való szeretetünkből fakadó Cirenei Simonok lehessünk!

Rétki Gábor
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Mi mindannyian érezzük, a Mesevár Óvodában, 
hogy „…Tavaszodik, kék az ég, meleg a napsugár”„…Tavaszodik, kék az ég, meleg a napsugár”! 
Ahogy zendül a természet, jó visszaemlékezni, az 
elmúlt hónapokra:

- Tovább folytatódtak a rendszeres tervezett 
programjaink, a kötelező elemek: a mindennapos 
mozgás, az ének- zene- tánc, a környező világ meg-
ismerése, az ábrázoló tevékenységek és a mese-vers 
foglalkozások. Mindezek mellett, választható a 
gyermekek számára az-

- angol- és hittan- foglalkozások Dóri nénivel
- ovi foci Hédi nénivel
- ovis jóga Mariann nénivel
- Katolikus hittan Éva nénivel
- Judo Reginával
- könyvtári foglalkozások Bettivel
- kézműves délutánok a szülőkkel
- teadélután, beszélgetés a védőnővel, Szandrával 

a helyes táplálkozásról
- úszás Dunabogdányban a tanuszodában

- erdőpedagógiai foglalkozások a Csontos Dö-
mötörrel és a Pilisi Parkerdő ZRT.-vel közre-
működve

- egyéni fejlesztések Éva nénivel
- logopédia Detti nénivel
- gyógypedagógiai fejlesztés Magdi nénivel.
Mindannyiuknak, nagyon köszönöm, a lelkiis-

meretes munkáját! Nagycsoportosainkkal Basahar-
con, az idősotthonban vidám játékfüzérrel szépítet-
tük meg az idősek hétköznapjait. Volt bábelőadás 
is nálunk, amelyen a Hamupipőke és a Noé bárkája 
című darabokat nézhettük meg.  Farsangoltunk! 
Szülői segítséggel fánkot sütöttünk!  Szülői támo-
gatásból új játékokat kaptunk. A Pilismarótért Ala-
pítvány támogatásából mozgásfejlesztő eszközöket 
fogunk vásárolni. Egy vágyott, csúszdás játszóvár-
ra, a Pilismarót Fejlődéséért Egyesület pályázatot 
adott be, aminek eredményét izgatottan várjuk! A 
Föld napján szeretnénk sövényt telepíteni az óvo-
da és az iskola közös kerítése mellé. A gyermekek 
fejlődéséről, minden szülővel fejlődéskövető beszél-

getést tartottunk. Feltűnő számomra, hogy nagyon 
keveset betegeskednek a gyermekeink! Köszönhető 
ez minden bizonnyal, a helyes táplálkozásnak, a sok 
szabadban töltött mozgásnak, a pályázaton nyert 
napi tej fogyasztásának, az étkezési szolgáltatótól 
és a szülőktől rendszeresen kapott zöldség és gyü-
mölcs fogyasztásának, a gondos mosakodásnak és 
öltöztetésnek valamint a higiénikus tiszta környe-
zetnek. A nyugodt pihenőidőnek és a szeretetteljes 
odafi gyelésnek, a közös munkának, amit szülők,  
gondozók és nevelők nap, mint nap végzünk Pil-
ismarót gyermekeiért! Nagy köszönet mindezért!

Beiratkozásra várom azokat a gyermekeket, akik 
óvoda kötelesek, vagyis augusztus 31-ig betöltik a 
3. életévüket, vagy december 31-ig betöltik a 3 éves 
kort.

Végezetül kívánok az óvoda valamennyi munka-
társa és gyermeke nevében áldott és békés Húsvéti 
Ünnepet! Sok vidám pillanatot szeretteik körében!

Dorkáné Lévai Csilla óvoda igazgató

Kedves Olvasó! 
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Iskolánk számára kiemelten fontos a környezettudatos szemlélet kialakítása, 
a természet szeretetének erősítése és a környezetvédelem iránti felelősség fel-
ébresztése a diákokban. Éppen ezért az ökoiskolai programok minden tanév-
ben jelentős szerepet kapnak intézményünk életében. Célunk, hogy a tanulók 
ne csupán elméletben ismerkedjenek meg a természetvédelem fontosságával, 
hanem élményszerű programokon keresztül, közvetlen tapasztalatok révén 
kerüljenek közelebb a természethez. Ennek jegyében rendszeresen szervezünk 
kirándulásokat és túrákat, hogy minél több diákot bevonjunk az aktív termé-
szetjárásba. Az idei tanévben az Országos Gyalogló Nap alkalmából az esztergo-
mi Vaskapuhoz kirándultunk. A gyerekek megcsodálhatták, milyen lenyűgöző 
színeket képes alkotni a természet az őszi erdőben: a sárga, vörös és barna árnya-
latok igazi élményt nyújtottak mindenkinek. A kirándulás végén közös fotó is 
készült a Vaskapui kilátónál. Emellett részt vettünk a Hazajáró Egyesület által 
szervezett Áprily Lajos-emléktúra 15 kilométeres távján, amely nemcsak fi zikai 
kihívást jelentett, hanem remek közösségi élményt is nyújtott. A túra végén a 
szervezők fi nom, meleg egytálétellel várták a beérkezőket.

A környezettudatos gondolkodás erősítésének fontos eleme az újrahasznosí-
tás, így az elmúlt évekhez hasonlóan szeptember végén megszerveztük az iskolai 
papírgyűjtést. A diákok és a szülők összefogásának köszönhetően összesen 5718 
kilogramm papír gyűlt össze. Ez az eredmény jól mutatja, hogy közösségünk 
számára fontos a szelektív hulladékgyűjtés és az újrahasznosítás.

A sport és az egészséges életmód szintén fontos része az iskolai programok-
nak. A diáksportnap alkalmával a tanulók egy változatos, élménydús akadály-
versenyen vehettek részt. A kedvező időjárásnak köszönhetően a sportpályán 
tudtuk megszervezni a programot, ahol mindenki felszabadultan mozoghatott 
és kipróbálhatta ügyességét.

Októberben az állatvédelem került a középpontba, azáltal, hogy becsatlakoz-
tunk az állatvédelmi témahétbe. Ennek keretében több külső előadót is sike-
rült meghívnunk, valamint diákjaink rendhagyó tanórákon vehettek részt. A 
Dunamente Ökocentrum előadói izgalmas és érdekes foglalkozást tartottak, 
ahol szinte az iskola valamennyi tanulója részt vehetett egy öko-élményóra 
keretében. Köszönjük Juhász Reninek és Gálicz Dórinak, hogy beszéltek a 
gyerekeknek a felelős állattartásról, és bemutatták kutyusaikat is. A Bogáncs 
Állatmenhely munkatársai arról meséltek, hogyan zajlik egy örökbefogadás, és 
milyen mindennapi feladatok várnak a menhely dolgozóira. A gyerekek és csa-
ládjaik segítségével sok állateledel, takaró és pénzadomány gyűlt össze, amelyet 
a menhely nagy örömmel fogadott.

Az állatvédelmi témahét után hamarosan az ősz egyik legvidámabb esemé-
nye következett: a Halloweenhez kapcsolódó „Tök jó buli”, amelyet a 8. osztály 
szervezett. A diákok fantasztikus munkát végeztek a díszítésben, így az iskola 
igazi halloweeni hangulatba öltözött. A „szellemes” fotósarok nagy sikert ara-

Kirándulások, közösségi élmények és zöld programok – 
a fels tagozat élete a Bozóky ökoiskolában
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tott, a büfében pedig félelmetesen fi nom sütemények várták a résztvevőket és 
nem maradhatott el a tökfaragó verseny sem. 

A kulturális programokat ebben a tanévben is szerveztünk. A diákok a Ma-
dách Színházban megtekintették A trón című musicalt, amely látványos formá-
ban mutatta be Hunyadi Mátyás életét. A színházi élmény mindenki számára 
maradandó emléket jelentett.

Az adventi időszakban megrendeztük a hagyományos adventi vásárunkat. A 
vásár különlegessége, hogy az árusított tárgyak többsége újrahasznosított alap-
anyagokból vagy természetes anyagok felhasználásával készültek. Az osztályok 
kreativitása itt is megmutatkozott, és a vásár végére szép összeg gyűlt össze, ame-
lyet az osztályok saját közösségi programjaik megvalósítására fordíthatnak.

Iskolánk nagy fi gyelmet fordít a hátrányos helyzetű gyermekek támogatásá-
ra. Minden évben csatlakozunk a MosolyManó programhoz, amelynek kereté-
ben játékokat, könyveket és édességeket gyűjtünk rászoruló gyerekek számára. 
A diákok és szüleik idén is sok ajándékot ajánlottak fel, amelyeket az iskolában 
közösen csomagoltunk be. Öröm volt látni, milyen lelkesedéssel válogatták és 
készítették el a csomagokat, hogy örömet szerezhessünk azoknak a gyerekek-
nek, akik nehezebb körülmények között élnek.

A hideg idő beköszöntével elkezdtük a madarak etetését. A gyerekekkel 
együtt izgatottan fi gyeltük az ablakból, hogy milyen madarak érkeznek az ete-
tőkhöz. Ez remek lehetőséget adott arra, hogy a tanulók közelebbről is megis-
merjék a télen nálunk maradó madárfajokat.

Decemberben a 8. osztály egy rendhagyó biológiaórán vett részt az esztergo-
mi Balassa Múzeumban. Merczi Mónika régész-antropológus érdekes előadást 
tartott az emberi csontvázról. A diákok megtudhatták, hogyan helyezkednek el 
a csontok, mi a különbség a női és a férfi  csontváz között, valamint azt is, milyen 
betegségek nyomai maradhatnak fenn a csontokon.

Az évet a gyerekek által leginkább várt programmal, a zánkai Karácsonyi Er-
zsébet-táborral zártuk. A 6., 7. és 8. osztályból összesen 21 tanuló tölthetett el 
három élményekben gazdag napot a táborban. A programok között szerepelt 
téli balatoni hajózás, korcsolyázás, egy fantasztikus cirkuszi előadás, valamint 
egy izgalmas sportvetélkedő, ahol csapatunk a harmadik helyet szerezte meg. A 
tanulók egy labirintus útvesztőjében a karácsony történetével is megismerked-
hettek. A gyerekek sok élménnyel tértek haza, és minden résztvevő egy ajándék-
csomagot kapott karácsony alkalmából.
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Ki gondolta volna…
Ki gondolta volna, hát én személy szerit bevallom, hogy 

nem.
Na de nézzünk a dolgok elébe egy kicsit.
A XXI. század egyik legnépszerűbb, legkedveltebb szoba-

virága az orhidea. Igaz már a múlt század végén is megjelent 
egészen más formában a virágüzletekben, mint manapság.

 Kis műanyag díszdobozkában egy-egy virág volt, ami 
több hétig is eltartott, de a mai cserepes formához nem iga-
zán lehetett hozzájutni.

Nagyon sok fajtája van, szinte az egész világon megtalál-
ható. Az elmúlt években Budapesten tavasszal és ősszel kiál-
lítást szerveznek. Az idei tavaszi március 19-22 között volt 
megcsodálható.

Mint tudjuk Magyarországon is élnek orhideák. Több 
mint 60 fajuk fordul elő, fa helyett a földön, talajlakók. Min-
den faja védett. Virágzási idő: A legkorábbiak (pl. agárkos-
bor) áprilisban, a legtöbb faj május-júniusban virágzik. 

Na de kanyarodjuk vissza ide, helybe Pilismarótra. Egy 
kedves beszélgetés közben tudtam meg, hogy itt Pilismaró-
ton is van orhidea, nem is messze tőlem. 

A Zagrajton haladva a Bánom fele található ez a hely. 
Milyen jó, hogy ilyen kedves emberek vannak, aki a ter-

mészetben rejlő csodákat, szépségeket melyeket túráik so-
rán szereztek velem is megosztották és most már tudom, 
hogy itt is él orhidea. 

Alig várom, hogy az idei tavasszal majd én is megcsodál-
hassam. 

Ha találunk, ne szedjük le és ne ássuk ki őket, csak gyö-
nyörködjünk bennük!

Kívánom, mindenkinek sokat túrázzon, sétáljon, erde-
inkben, mezőinken és fedezze fel lakóhelyünk ilyenfajta 
csodáit is.

U.i.: Lehet, hogy ez csak nekem volt rendkívüli hír, mert 
mások tudták. De köszönöm, hogy megosztották velem a 
kedves itt lakók, én pedig tovább tudtam adni.

Pintér ZsuzsannaPintér Zsuzsanna
Én vagyok Pilismarót orhideája. Ugye milyen szép vagyok?Én vagyok Pilismarót orhideája. Ugye milyen szép vagyok?

2026 tavaszán a Húsvéti lapszámba kellene a labdarúgásról írnom, de a kará-
csonyi lapszám óta nem történt túl sok dolog, mert a legalacsonyabb osztályban 
télen áll az élet.  A legfontosabb feladat a TAO pályázat beadása, február 28-ig, 
jogvesztő hatályú törvény. Elkészültünk vele, időben benyújtottuk, a megérke-
zett e-mail szerint formailag megfelelő, tartalmi vizsgálata folyamatban van. A 
TAO támogatásból kizárólag csak utánpótlást lehet működtetni (edzői díj, uta-
zás és felszerelés), egyesületre, és más fenntartásra nem nyújt fedezetet

A csapat heti 1-2 edzéssel készül a tavaszi szezonra, hol teremben, hol sza-
badtéren. A füves kispálya még felújítás alatt van, kérek mindenkit, hogy ne 
menjenek rá, a fűnek még erősödni-e kell, az első nyírás előtt! A tavaszi szezon-
ban pótolni kell (március 22.) az őszről elmaradt Oroszlány elleni idegen béli 
mérkőzést, de a szövetség döntésé értelmében, csak akkor utazzunk, ha ők fi ze-
tik az útiköltséget. A tavaszi bajnoki kezdés március 29. Tatabánya Felsőgalla 

Széchenyi TE ellen lesz idegenben, első hazai mérkőzés, április 5-én 16:30-kor, 
Süttő csapata ellen.

A Bozsikos korosztályok is március végével kezdik meg szerepléseiket, három 
csapattal, U7, U9, U11.

Az aszteliteniszezők két csapattal neveztek a megyei bajnokságba, folyama-
tosan játszák a kisorsolt mérkőzéseiket.

Az önkormányzatnak még nincs elfogadott költségvetése erre az évre, tehát 
még nem tudjuk, hogy kapunk-e támogatást, és ha kapunk mennyit. Az egye-
sületnek továbbra sincs szponzora, így csak az önkormányzati támogatás nyújt 
fedezetet a felmerülő költségekre. 

Kívánunk minden kedves ólvasónak, Áldott szép Húsvéti ünnepeket!
Hajrá Marót!Hajrá Marót!

Gőbölös Gábor

Sport, Labdarúgás

Tanulóink tanulmányi verse-
nyeken is szép eredményeket értek 
el. A Bolyai Természettudományi 
Csapatversenyen a 7. osztály lány-
csapata első helyen jutott tovább 
a körzeti fordulóból az országos 
döntőbe, amelyet Székesfehérvá-
ron rendeztek meg. A csapat tag-
jai – Fuzik Liza, Lénárt Kitti és 
Sinogli Zsófi  – a nehéz megméret-
tetésen szépen szerepeltek, amire 
méltán lehetünk büszkék. Ezúton 
is köszönjük Kitti édesapjának, 
hogy segített eljuttatni bennünket 
a verseny helyszínére.

Úgy érzem, az első félév számos 
élményt és sikert hozott, de a má-
sodik félév szintén sok izgalmas 
programot tartogat. Megünne-
peljük a jeles zöld napokat, részt 
veszünk a Fenntarthatósági Témahéten, valamint ellátogatunk a Szépművé-
szeti Múzeumba, ahol a diákok a híres kínai agyagkatonákat tekinthetik meg. 
Májusban egy különleges lehetőség vár tanulóinkra: sikerült regisztrálnunk a 
Huniverzum – Magyarok a világűrben programjára, amelynek keretében az is-
kolások ingyenesen vehetnek részt egy 100 perces tárlatvezetésen Budapesten.

Örömmel mondhatjuk 
el, hogy idén ismét sikere-
sen pályáztunk az „Isko-
lában az erdő” programra. 
Ennek keretében április 
14-én a mogyoróhegyi Ma-
das László Erdészeti Erdei 
Iskolából érkezik hozzánk 
egy erdőpedagógus, aki 
játékos formában mutatja 
be a gyerekeknek az erdő 
élővilágát. Ezek a foglalko-
zások minden évben nagy 
sikert aratnak a diákok 
körében, így már most iz-
gatottan várjuk ezt a prog-
ramot.

Iskolánk a jövőben is 
szeretné folytatni munká-
ját az ökoiskola szellemisé-

gében. Bízunk benne, hogy programjaink segítségével tanulóink egyre tudato-
sabbá válnak környezetük védelmében, és a természet szeretete egész életükben 
elkíséri majd őket.

     Merczi Katalin
  az öko-munkaközösség vezetője
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Amint azt előző lapszámunkban meghirdettük, 
január 9-én 17 órától tartottuk Greening Isaac fotó 
kiállításának megnyitóját a könyvtárban. Sokan 
megtisztelték jelenlétükkel az eseményt, amelyen 
ifj ú fotósunkon túl Hunyadi Balázs polgármester úr 
és Erős Gábor országgyűlési képviselő úr is szólt pár 
szót. Az eseményt Isaac unokatestvére, Sarkantyu 
Sára színesítette fuvola játékával. Kaszás Nobert is 
végig járta Isaacal a tárlatot, átbeszélve a látottakat 
és tanácsokkal, fortélyokkal látta el.

  A Magyar kultúra napját január 17-én 
ünnepeltük meg a „Kultúrban”. Hagyományaink-
hoz híven idén is helyi és környékbeli szerepelők 
léptek színpadra. A műsor szereplői: Pintyőke 
Tánckat, Retro Lady-k Tánccsoport, Chromy-Bajor 
László, Büttnerné Marton Mária, Büttner Kálmán, 
Zöld Kendő Énekkar, Lukácsné Fabi Katalin, Csa-
nádi Viktor. Köszönjük, hogy sokan közülük évről 
évre lelkesen készülnek erre az alkalomra!

Január 14-15. és 22-én a Tudatos Vásárlók Egye-
sületének ÖkoKör csoportvezetői képzésén vettem 
részt, hogy az idei év folyamán az ott hallottak alap-
ján majd szervezzek egy 6 alkalmas ÖkoKört, ahol 
egy munkafüzet és egymás segítségével hétről-hétre 
különböző környezettudatos fortélyokat próbálha-
tunk ki. Ha már meg lesznek az alkalmak időpont-
jai, akkor természetesen hirdetni fogom.

Folytatódik a Pilismarót Mesevár Óvodával az 
együttműködésünk, aminek keretében a csoportok 
havonta egyszer ellátogatnak a könyvtárba. Január 
22-én a nagycsoportosokkal farsangi énekeket éne-
keltünk és mondókáztunk, majd papírból és kar-
tonból színes bohóc sipkát készítettek a gyerekek. 
Február 2-án a kiscsoportosok a könyvtári nagy 
medvét ébresztgették, aki fel is kelt nagy horkolásá-
ból. Majd közösen könyveket nézegettünk és a gye-
rekek által kiválasztott könyvekből felolvastunk ne-
kik mesét. Február 5-én a középsősöknek a Bogyó 
és Babóca jelmezbálban című mesét olvastam el, 
utána beszélgettünk a meséről és a farsangról hur-

kapálcás bábok bevonásával. Február 13-án a nagy-
csoportosokkal a tavasz volt könyvtári foglalkozá-
sunk témája. Ismét Bartos Erika egyik könyve volt 
segítségemre, Bogyó és Babóca Évszakos könyvéből 
a Tavaszi mesét, Babóca virágait meséltem el. Újra 
előkerültek a hurkapálcás bábok, így a szereplőket 
és a mese történéseit is át tudtuk beszélni. Virágos, 
tavaszi képet készítettek ragasztással a gyerekek. 
Február 19-én újra a kiscsoportosok ismerkedtek a 
könyvtárral, míg március 5-én a középsősökkel jár-
tuk körül a tavasz témakörét. Két csoportban fog-
lalkoztunk a gyerekekkel, amíg az egyik csoportnak 
meséltem (Bartos Erika: Anna, Peti és Gergő – Süss 
fel nap! mesekönyvének Tavasz című meséjét.), ad-
dig a másik csoport színezett, majd természetesen 
cseréltünk, hogy senki ne maradjon se mese, se 
színezés nélkül. Március 6-án a nagycsoportosok-
kal „tavaszoltunk”. A gyerekeknek most is két cso-
portba osztva folyt a foglalkozás. Amíg az egyik 
csoportnak meséltem és a tavaszról, az ültetésről, 
veteményezésről beszélgettünk, addig a másik cso-
port tavaszi színezőt színezett, majd cseréltünk 
ezen alkalommal is. Pásztohy Panka Pintypang és 
Lili könyvsorozatából meséltem el a Pitypang ker-
tészkedik című mesekönyvet.

Január 27-én a vármegyei kollégákkal Bajnán 
tartottunk Közművelődési találkozót, melynek ke-
retében megosztottuk tapasztalatainkat és közösen 
ötleteltünk.

A Petőfi  Kulturális Program keretében idén már 
többször is volt lehetőségünk szervezett progra-
mon részt venni Komáromban. Ezen program sa-
játossága, hogy összeköt egy tárlatvezetést és egy 
színdarab megtekintési lehetőséget, a részvétel in-
gyenes, de a helyszínre jutást a résztvevőknek kell 
megoldaniuk. Az előadások a Monostori Erőd 
területén felállított sátorban, a KlapkArénában ke-
rülnek bemutatásra. Január 31-én a Szeretve mind a 
vérpadig c. történelmi musicalt és a Monostori Erő-
döt, február 16-án a Csillagerődöt és a Nagyenyedi 

két fűzfa c. történelmi musicalt, március 9-én pedig 
Az aranyember musicalt és a Monostori Erőd ed-
dig még nem bemutatott részét tekinthettük meg. 
További sikeres igényléseink is voltak még a Petőfi  
Kulturális Programban, amik még nem valósultak 
meg. 6 alkalmas Filmio Moziklub megvalósítására 
lesz lehetőségünk az idei évben. A Soltis Lajos Szín-
ház Rózsa királyfi  – Boldogságkeresők c. népmese 
előadását fogadhatjuk majd a gyerekekkel. „A ma-
uzóleumok és a Fiumei úti sírkert – idegenvezetés-
sel egybekötött séta” 20 fő részére, aminél szintén 
magunknak kell megoldani a helyszínre jutást. Saj-
nos még mindháromra folynak az időpont egyezte-
tések, így itt is csak azt tudom írni, kérem fi gyeljék 
a kihelyezett hirdetéseimet.

Az iskolásokat is elkezdték könyvtári foglalko-
zásra hozni a tanár nénik. Február 11-én Gyöngyi 
néni jött a 4. osztályosokkal a fotó kiállítást meg-
nézni, ennek kapcsán beszélgettünk a gyerekekkel 
a múzeumokról és a kiállításokról és páran köl-
csönöztek is könyveket. Március 4-én az 1. osztály 
érkezett Ági nénivel hozzam és a szeptember óta 
megszerzett tudásukat kiaknázva tartottam e gye-
rekeknek egy rövid könyvtárhasználati órát, majd 
a frissen szerzett tudás alapján közösen kerestünk 
meg néhány könyvet a polcokon. Mivel még csak 
kevesen könyvtári tagok, azok akik szerettek volna 
beiratkozni, vittek papírt hozzá. Áprilisra pedig 
már Kati nénivel egyeztettünk időpontot, amikor 
eljön a 3. osztályosokkal.

Március 14-én Kicsinden volt szerencsém részt 
venni az 1848/49-es magyar forradalom és sza-
badságharc tiszteletére rendezett megemlékezésen 
és azt követően a Szántó Lóránt Községi Könyvtár 
épületén elhelyezett emléktábla leleplezésén, meg-
szentelésén és megkoszorúzásán. Egyúttal Ölvedi 
Ágota könyvtárvezetővel is beszéltem, hogy sze-
retném elhívni hozzánk a hölgyet, akinek tavaly 
láttam a festményeiből kiállítást a könyvtárban. 
Rögtön be is mutatott Sotkovszky Anitának, így a 
közeljövőben várhatóan új kiállítást nyitunk majd 
itt a mi kis maróti könyvtárunkban. 

Március 15-én a Heckenast-kúria udvarán ünne-
peltünk és koszorúztunk. A Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. támogatásával a szokásostól eltérő műsor-
ral fogadtuk településünk lakóit és Garamkövesdi 
vendégeinket.

Továbbra is folynak szakköreink a Nemzeti Mű-
velődési Intézet aSzakkör projektjének keretein 
belül. Ha befejeződtek az előre tervezett alkalmak, 
mindkét szakkör (szövés és állatfi gura horgolás 
zsenília fonalból) anyagából kiállítást nyitunk a 
könyvtár folyosóján, amiről előzetesen tájékoztat-
juk a lakosságot.

A Pilismarót története III. könyv továbbra is 
kapható a könyvtárban (nyitvatartási időben) 4500 
Ft-os áron.

Szeretettel várom Önöket a könyvtárba kölcsö-
nözni (H: 12-18; Sz: 15-18; P: 8-14) és program-
jainkra!

Kedves Mindnyájuknak áldott, békés, szeretet-
teljes húsvéti ünnepeket kívánok!

Csernátoni Bernadett

A Könyvtár és a Kultúrház hírei
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